

2023 年 5 月 15 日

滙豐完成首批「互換通」交易

*** 「互換通」為內地與香港提供金融衍生品首個互聯互通交易渠道 ***

*** 滙豐擔任報價商及指定清算代理行

為鼎亞及 CSI Capital Management 等客戶完成交易 ***

「北向互換通」今天正式啟動，滙豐為數家境外及香港機構投資者成功完成市場上首批交易。

「互換通」推出後，境外投資者可以參與內地在岸金融衍生品市場。滙豐協助鼎亞（Dymon Asia）和 CSI Capital Management Limited 等數家亞洲領先的投資管理公司，於今天順利完成「北向互換通」交易，其中滙豐中國擔任交易的報價商，而滙豐香港則擔任指定清算代理行。

滙豐資本市場及證券服務常務總監兼大中華區業務發展主管何嘉儀表示：

「『互換通』正式啟動，即時為國際投資者帶來效益，同時體現內地持續有序開放金融市場。滙豐非常高興能夠參與其中，幫助投資者透過全新的互聯互通渠道，流暢和有效地管理人民幣債券投資的利率風險。」

滙豐香港作為活躍於在岸債券市場的投資者，今天亦與滙豐中國及其他交易對手完成「北向互換通」交易。

何嘉儀續說：「『互換通』讓境外投資者可以透過中央清算機制及熟悉的模式進行交易，參與境內金融衍生品市場，善用當中的流動性，相信內地作為全球第二大固定收益資產市場的吸引力將進一步增加。與此同時，我們相信香港離岸風險管理中心的地位將會更為穩固。」

在「北向互換通」下，海外投資者可透過香港獨有的金融基建，參與以人民幣定價、香港中央結算和清算的在岸利率掉期產品。

滙豐協助鼎亞及 CSI Capital Management 等國際機構投資者完成交易

鼎亞多策略投資母基金聯席首席投資官兼鼎亞中國絕對收益債券基金首席投資官袁碩表示：「我們非常高興，成為首批通過『互換通』進入內地利率互換市場的境外投資者之一。滙豐擔任報價商和指定清算代理行，為我們成功完成交易。作為活躍的國際投資者，我們可利用『互換通』更有效管理內地債券的利率風險，提升了人民幣計價投資產品的吸引力。」

CSI Capital Management Limited 董事施亮表示：「我們十分高興，順利完成『北向互換通』交易。繼銀行間債券市場直接投資渠道（CIBM Direct）及『債券通』推出後，『互換通』標誌著內地債券市場開放的又一新里程。隨著在岸金融衍生品市場開放，風險管理將會更為暢順，我們期待內地固定收益資產市場的龐大潛力持續釋放。」

「互換通」是近年香港與內地金融市場的第六項¹互聯互通合作。其中，股票市場交易互聯互通率先於2014年推出，容許兩地投資者透過當地的交易所及結算所，買賣對方所在市場上市的證券。「債券通」則於2017年推出，讓兩地投資者參與對方的債券市場。「跨境理財通」亦於2021年啟動，讓粵港澳大灣區的內地和港澳居民投資對方銀行銷售的理財產品。

滙豐作為具領導地位的國際化銀行，一直致力為中國內地資本市場開放作出貢獻，並為環球投資者提供全面服務。

[完 / 更多](#)

編輯垂注：

註 1

內地與香港之跨境互聯互通計劃	
計劃	推出日期
滬港通	2014年11月17日
深港通	2016年12月5日
北向債券通	2017年7月3日
理財通	2021年9月10日
南向債券通	2021年9月24日

**來源：香港金融管理局，滙豐

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2023 年 3 月 31 日，集團的資產達 29,900 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完